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Individuální vzdělávací plánIndividuální vzdělávací plán  

 vychází ze školního vzdělávacího vychází ze školního vzdělávacího 

programu příslušné školyprogramu příslušné školy  

   vychází ze závěrů vyšetření vychází ze závěrů vyšetření 

poradenského zařízeníporadenského zařízení  

 je v souladu s platnou legislativou je v souladu s platnou legislativou   



ZakotveníZakotvení  

 Zákon České republiky č. 561/2004 Sb., o Zákon České republiky č. 561/2004 Sb., o 

předškolním, základním, středním, vyšším předškolním, základním, středním, vyšším 

odborném a jiném vzdělávání (školský zákon)odborném a jiném vzdělávání (školský zákon)  
  

 Vyhláška č. 73/2005 o vzdělávání dětí, ţáků a Vyhláška č. 73/2005 o vzdělávání dětí, ţáků a 

studentů se speciálními vzdělávacími potřebami a studentů se speciálními vzdělávacími potřebami a 

dětí, ţáků a studentů mimořádně nadaných dětí, ţáků a studentů mimořádně nadaných   
  

 Rámcový vzdělávací programRámcový vzdělávací program  

  



Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, Zákon č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, 

vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon)vyšším odborném a jiném vzdělávání (školský zákon)  

§§  1616  

Vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními Vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními 

vzdělávacími potřebami vzdělávacími potřebami   

 (1(1) Dítětem, žákem a studentem se speciálními vzdělávacími potřebami je ) Dítětem, žákem a studentem se speciálními vzdělávacími potřebami je 

osoba se zdravotním postižením, zdravotním znevýhodněním nebo osoba se zdravotním postižením, zdravotním znevýhodněním nebo 

sociálním znevýhodněním.sociálním znevýhodněním.  

 (2) (2) Zdravotním postižením  je pro účely tohoto zákona mentální, tělesné, je pro účely tohoto zákona mentální, tělesné, 

zrakové nebo sluchové postižení, vady řeči, souběžné postižení více zrakové nebo sluchové postižení, vady řeči, souběžné postižení více 

vadami, autismus a vývojové poruchy učení nebo chování. vadami, autismus a vývojové poruchy učení nebo chování.   

 (3) (3) Zdravotním znevýhodněnímZdravotním znevýhodněním  je pro účely tohoto zákona zdravotní je pro účely tohoto zákona zdravotní 

oslabení, dlouhodobá nemoc nebo lehčí zdravotní poruchy vedoucí k oslabení, dlouhodobá nemoc nebo lehčí zdravotní poruchy vedoucí k 

poruchám učení a chování, které vyžadují zohlednění při vzdělávání.poruchám učení a chování, které vyžadují zohlednění při vzdělávání.      



§ 18 

Individuální vzdělávací plán    
  

      Ředitel školyŘeditel školy  můţe s můţe s písemným doporučením školského písemným doporučením školského 
poradenského zařízeníporadenského zařízení  povolitpovolit  nezletilému ţákovi se nezletilému ţákovi se 
speciálními vzdělávacími potřebami nebo s speciálními vzdělávacími potřebami nebo s 
mimořádným nadáním mimořádným nadáním na ţádostna ţádost  jeho zákonného jeho zákonného 
zástupce a zletilému ţákovi nebo studentovi se zástupce a zletilému ţákovi nebo studentovi se 
speciálními vzdělávacími potřebami nebo s speciálními vzdělávacími potřebami nebo s 
mimořádným nadáním na jeho ţádost mimořádným nadáním na jeho ţádost vzdělávání podle vzdělávání podle 
individuálního vzdělávacího plánuindividuálního vzdělávacího plánu. Ve středním . Ve středním 
vzdělávání nebo vyšším odborném vzdělávání můţe vzdělávání nebo vyšším odborném vzdělávání můţe 
ředitel školy povolit vzdělávání podle individuálního ředitel školy povolit vzdělávání podle individuálního 
vzdělávacího plánu i z jiných závaţných důvodů. vzdělávacího plánu i z jiných závaţných důvodů.   



§50    

(3) Ţákovi, který se nemůţe (3) Ţákovi, který se nemůţe pro svůj zdravotní pro svůj zdravotní 

stav po dobu delší neţ dva měsícestav po dobu delší neţ dva měsíce  účastnit účastnit 

vyučování, stanoví ředitel školy takový způsob vyučování, stanoví ředitel školy takový způsob 

vzdělávání, který odpovídá moţnostem ţáka, vzdělávání, který odpovídá moţnostem ţáka, 

nebo mu nebo mu můţe povolit vzdělávání podle můţe povolit vzdělávání podle 

individuálního vzdělávacího plánu podle individuálního vzdělávacího plánu podle §§18.18.  

Zákonný zástupce ţáka je povinen vytvořit pro Zákonný zástupce ţáka je povinen vytvořit pro 

stanovené vzdělávání podmínky. stanovené vzdělávání podmínky.   



Rámcový vzdělávací programRámcový vzdělávací program  

                      Státní úroveňStátní úroveň  v systému kurikulárních dokumentů představují v systému kurikulárních dokumentů představují Národní 
program vzdělávání a rámcové vzdělávací programy (dále jen RVP). 

          Národní programNárodní program  vzdělávánívzdělávání  vymezuje počáteční vzdělávání jako celek. vymezuje počáteční vzdělávání jako celek.   

          RVPRVP  vymezují závazné rámce vzdělávání pro jeho jednotlivé etapy vymezují závazné rámce vzdělávání pro jeho jednotlivé etapy ––  
předškolní, základní a střední vzdělávání. předškolní, základní a střední vzdělávání.   

  

          Školní úroveňŠkolní úroveň  představují představují školní vzdělávací programyškolní vzdělávací programy  (dále jen (dále jen ŠVPŠVP), ), 
podle nichž se uskutečňuje vzdělávání na jednotlivých školách.podle nichž se uskutečňuje vzdělávání na jednotlivých školách.  

  
ŠVP ŠVP si vytváří každá školasi vytváří každá škola  podle zásad stanovených v příslušném RVP. podle zásad stanovených v příslušném RVP. 
Pro tvorbu ŠVP mohou školy využít tzv. Pro tvorbu ŠVP mohou školy využít tzv. Manuál pro tvorbu školních Manuál pro tvorbu školních 
vzdělávacích programůvzdělávacích programů, který je vytvářen ke každému RVP. , který je vytvářen ke každému RVP.   

          Manuál seznamuje sManuál seznamuje s  postupem tvorby ŠVP a uvádí způsoby zpracování postupem tvorby ŠVP a uvádí způsoby zpracování 
jednotlivých částí ŠVP s konkrétními příklady. jednotlivých částí ŠVP s konkrétními příklady.   



OSTATNÍ 

  RVP* 

ŠKOLNÍ 

ÚROVEŇ 

STÁTNÍ 
ÚROVEŇ 

 

ŠKOLNÍ VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY 

RÁMCOVÉ VZDĚLÁVACÍ PROGRAMY 

(RVP) 

RVP PV 
RVP ZV 

příloha 

RVP ZV–LMP 

RVP GV 

 RVP SOV 

NÁRODNÍ PROGRAM VZDĚLÁVÁNÍ 



RVPRVP  PVPV  ––  Rámcový vzdělávací program pro předškolní Rámcový vzdělávací program pro předškolní 
vzdělávání vzdělávání   

RVPRVP  ZVZV  ––  Rámcový vzdělávací program pro základní Rámcový vzdělávací program pro základní 
vzdělávánívzdělávání  

RVPRVP  ZVZV––  LMPLMP  --    příloha Rámcového vzdělávacího programu příloha Rámcového vzdělávacího programu 
pro základní vzdělávání upravující vzdělávání žáků spro základní vzdělávání upravující vzdělávání žáků s  lehkým lehkým 
mentálním postiženímmentálním postižením  

RVPRVP  GVGV  ––  Rámcový vzdělávací program pro gymnaziální Rámcový vzdělávací program pro gymnaziální 
vzdělávání vzdělávání   

RVPRVP  SOVSOV  ––  Rámcové vzdělávací programy pro střední odborné Rámcové vzdělávací programy pro střední odborné 
vzdělávánívzdělávání  

Ostatní RVPOstatní RVP  ––  rámcové vzdělávací programy, které kromě výše rámcové vzdělávací programy, které kromě výše 
uvedených vymezuje školský zákon uvedených vymezuje školský zákon ––  Rámcový vzdělávací Rámcový vzdělávací 
program pro základní umělecké vzdělávání, Rámcový program pro základní umělecké vzdělávání, Rámcový 
vzdělávací program pro jazykové vzdělávání, případně další.vzdělávací program pro jazykové vzdělávání, případně další.  



RVP ZV RVP ZV --  část D část D --  kapitola 8kapitola 8  

  Vzdělávání ţáků se speciálními Vzdělávání ţáků se speciálními 

vzdělávacími potřebamivzdělávacími potřebami  
 8.18.1  Vzdělávání ţáků se zdravotním postiţením a zdravotním Vzdělávání ţáků se zdravotním postiţením a zdravotním   

  znevýhodněnímznevýhodněním    

 8.28.2  Vzdělávání ţáků se sociálním znevýhodněnímVzdělávání ţáků se sociálním znevýhodněním    

 8.38.3  Tvorba školního vzdělávacího programu vTvorba školního vzdělávacího programu v  základních školách při základních školách při 
zdravotnických zařízeních, ve školách při dětských diagnostických ústavechzdravotnických zařízeních, ve školách při dětských diagnostických ústavech  
a ve školách při školských zařízeních pro výkon ústavní a ochranné výchovy a ve školách při školských zařízeních pro výkon ústavní a ochranné výchovy   

  

RVP ZV stanovuje odpovídající podmínky pro vzdělávání ţáků se zdravotním RVP ZV stanovuje odpovídající podmínky pro vzdělávání ţáků se zdravotním 
postiţením apostiţením a  zdravotním znevýhodněním zdravotním znevýhodněním a je východiskem pro tvorbu ŠVP. 

  

Vytvořené ŠVP jsou podkladem pro tvorbu Vytvořené ŠVP jsou podkladem pro tvorbu 
individuálních vzdělávacích plánů.individuálních vzdělávacích plánů.  



Na úrovni ŠVP je moţné:Na úrovni ŠVP je moţné:  
 Přizpůsobit a upravit vzdělávací obsahPřizpůsobit a upravit vzdělávací obsah  základního vzdělávání základního vzdělávání 

pro tyto ţáky tak, aby bylo dosahováno souladu mezi pro tyto ţáky tak, aby bylo dosahováno souladu mezi 
vzdělávacími poţadavky a skutečnými moţnostmi těchto ţáků. vzdělávacími poţadavky a skutečnými moţnostmi těchto ţáků.   

 Ze stejného důvodu je moţno stanovit i Ze stejného důvodu je moţno stanovit i odlišnou délku odlišnou délku 
vyučovací hodiny.vyučovací hodiny.    

 Do ŠVP se zařazují Do ŠVP se zařazují speciální vyučovací předměty a předměty speciální vyučovací předměty a předměty 
speciálně pedagogické péčespeciálně pedagogické péče  odpovídající speciálním odpovídající speciálním 
vzdělávacím potřebám ţáků podle druhu zdravotního postiţení vzdělávacím potřebám ţáků podle druhu zdravotního postiţení 
nebo zdravotního znevýhodnění. Jde zejména o logopedickou nebo zdravotního znevýhodnění. Jde zejména o logopedickou 
péči, znakový jazyk, prostorovou orientaci apéči, znakový jazyk, prostorovou orientaci a  samostatný pohyb samostatný pohyb 
zrakově postiţených, zrakovou stimulaci, práci szrakově postiţených, zrakovou stimulaci, práci s  optickými optickými 
pomůckami, čtení apomůckami, čtení a  psaní Braillova písma,psaní Braillova písma,  zdravotní tělesnou zdravotní tělesnou 
výchovu, komunikační a sociální dovednosti apod. výchovu, komunikační a sociální dovednosti apod.   

 ŠVP současně uvádí, ŠVP současně uvádí, jakých kompenzačních a didaktických jakých kompenzačních a didaktických 
pomůcek, speciálních učebnic, výukových programůpomůcek, speciálních učebnic, výukových programů  je ve je ve 
vzdělávání vyuţíváno.vzdělávání vyuţíváno.  



Pro úspěšné vzdělávání ţáků se zdravotním postiţením a Pro úspěšné vzdělávání ţáků se zdravotním postiţením a 

zdravotním znevýhodněním je potřebné zabezpečit tyto zdravotním znevýhodněním je potřebné zabezpečit tyto 

podmínky:podmínky:  

  
 uplatňovat zdravotní hlediska a respektovat individualitu a potřeby žáka uplatňovat zdravotní hlediska a respektovat individualitu a potřeby žáka   

 umožnit využívat všech podpůrných opatření při vzdělávání žákůumožnit využívat všech podpůrných opatření při vzdělávání žáků  

 uplatňovat princip diferenciace a individualizace vzdělávacího procesu při uplatňovat princip diferenciace a individualizace vzdělávacího procesu při 
organizaci činností, při stanovování obsahu, forem i metod výukyorganizaci činností, při stanovování obsahu, forem i metod výuky  

 zabezpečit odbornou  výuku  předmětů speciálně pedagogické péčezabezpečit odbornou  výuku  předmětů speciálně pedagogické péče  

 zohlednit druh, stupeň a míru postižení nebo znevýhodnění při hodnocení výsledků zohlednit druh, stupeň a míru postižení nebo znevýhodnění při hodnocení výsledků 
vzdělávánívzdělávání  

 odstraňovat architektonické bariéry a provádět potřebné změny, případně úpravy odstraňovat architektonické bariéry a provádět potřebné změny, případně úpravy 
školního prostředí školního prostředí   

 spolupracovat sspolupracovat s  rodiči nebo zákonnými zástupci žáka, školskými poradenskými rodiči nebo zákonnými zástupci žáka, školskými poradenskými 
zařízeními azařízeními a  odbornými pracovníky školního poradenského pracoviště, vodbornými pracovníky školního poradenského pracoviště, v  případě případě 
potřeby spolupracovat spotřeby spolupracovat s  odborníky zodborníky z  jiných resortů (zejména při tvorbě jiných resortů (zejména při tvorbě 
individuálních vzdělávacích plánů)individuálních vzdělávacích plánů)  

 spolupracovat s ostatními školami, které vzdělávají žáky se zdravotním postižením spolupracovat s ostatními školami, které vzdělávají žáky se zdravotním postižením 
aa  zdravotním znevýhodněním zdravotním znevýhodněním   

 podporovat nadání a talent žáků vytvářením vhodné vzdělávací nabídkypodporovat nadání a talent žáků vytvářením vhodné vzdělávací nabídky  
  

  



Další podmínky týkající se vzdělávání žáků se zdravotním Další podmínky týkající se vzdělávání žáků se zdravotním 

postiženímpostižením    

  
 umožnit využít ve všech ročnících k posílení předmětů, které vzhledem k postižení umožnit využít ve všech ročnících k posílení předmětů, které vzhledem k postižení 

žáků vyžadují vyšší časovou dotaci, nebo kžáků vyžadují vyšší časovou dotaci, nebo k  zařazení předmětů speciálně zařazení předmětů speciálně 
pedagogické péče maximální týdenní časové dotace stanovené pro jednotlivé pedagogické péče maximální týdenní časové dotace stanovené pro jednotlivé 
ročníky ve školském zákoněročníky ve školském zákoně[1][1]  

 upravit a formulovat očekávané výstupy vzdělávacích oborů v jednotlivých upravit a formulovat očekávané výstupy vzdělávacích oborů v jednotlivých 
obdobíchobdobích[2][2]  tak, aby byly pro tyto žáky ztak, aby byly pro tyto žáky z  hlediska jejich možnostíhlediska jejich možností    reálné a reálné a 
splnitelné, a těmto výstupům přizpůsobit isplnitelné, a těmto výstupům přizpůsobit i  výběr učivavýběr učiva  

 umožnit veumožnit ve  ŠVP ŠVP ––  pokud zdravotní postižení žáka (žáků) objektivně neumožňuje pokud zdravotní postižení žáka (žáků) objektivně neumožňuje 
realizaci vzdělávacího obsahu některého vzdělávacího oboru RVP ZV nebo jeho realizaci vzdělávacího obsahu některého vzdělávacího oboru RVP ZV nebo jeho 
části části ––  nahradit příslušný vzdělávací obsah nebo jeho část příbuzným, případně nahradit příslušný vzdělávací obsah nebo jeho část příbuzným, případně 
jiným vzdělávacím obsahem, který lépe vyhovuje jeho (jejich) vzdělávacím jiným vzdělávacím obsahem, který lépe vyhovuje jeho (jejich) vzdělávacím 
možnostem možnostem   

 uplatňovat alternativní formy komunikace uplatňovat alternativní formy komunikace ––  znaková řeč, Braillovo písmo, náhradní znaková řeč, Braillovo písmo, náhradní 
formy komunikaceformy komunikace  

 umožnit vumožnit v  případě potřeby, vpřípadě potřeby, v  souladu ssouladu s  právními předpisy, působení asistenta právními předpisy, působení asistenta 
pedagoga ve třídě nebo studijní skupiněpedagoga ve třídě nebo studijní skupině  

  
[1][1]    §§  26 odst. 2 zákon  č. 561/2004 Sb. 26 odst. 2 zákon  č. 561/2004 Sb.   

[2][2]    VV  případě desetileté školní docházky se na 1. stupni dělí období: 1. období 1.případě desetileté školní docházky se na 1. stupni dělí období: 1. období 1.--3. ročník, 2. období 4.3. ročník, 2. období 4.--6. ročník.6. ročník.  



RVP ZV RVP ZV --  kapitola 9kapitola 9  

  

Vzdělávání ţáků mimořádně nadanýchVzdělávání ţáků mimořádně nadaných  



Rámcový vzdělávací program pro základní Rámcový vzdělávací program pro základní 

vzdělávání vzdělávání   

        ––  příloha upravující vzdělávání ţáků spříloha upravující vzdělávání ţáků s  lehkým lehkým 

mentálním postiţením mentálním postiţením     (RVP ZV(RVP ZV––LMP)LMP)  

  

      VV  souladu se školským zákonem je pro realizaci souladu se školským zákonem je pro realizaci 

základního vzdělávání vydán Rámcový vzdělávací základního vzdělávání vydán Rámcový vzdělávací 

program proprogram pro  základní vzdělávání szákladní vzdělávání s  přílohou upravující přílohou upravující 

vzdělávání ţáků svzdělávání ţáků s  lehkým mentálním postiţením (RVP lehkým mentálním postiţením (RVP 

ZVZV--LMP). LMP). Ţáci, kteří zŢáci, kteří z  důvodu sníţené úrovně důvodu sníţené úrovně 

rozumových schopností nemohou zvládat poţadavky rozumových schopností nemohou zvládat poţadavky 

obsaţené vobsaţené v  RVP ZV, se vzdělávají podle této přílohy.RVP ZV, se vzdělávají podle této přílohy.  

RVP ZV a jeho příloha jsou navzájem prostupné.RVP ZV a jeho příloha jsou navzájem prostupné.  
  



Specifické principy Rámcového vzdělávacího programu pro základní Specifické principy Rámcového vzdělávacího programu pro základní 

vzdělávání vzdělávání ––  přílohy upravující vzdělávání ţáků spřílohy upravující vzdělávání ţáků s  lehkým mentálním lehkým mentálním 

postiţením (RVP ZVpostiţením (RVP ZV––LMP)LMP)  

  
 je součástí RVP ZV a představuje jeho modifikaci pro vzdělávání ţáků je součástí RVP ZV a představuje jeho modifikaci pro vzdělávání ţáků 

ss  lehkým mentálním postiţenímlehkým mentálním postiţením  

 respektuje sníţenou úroveň rozumových schopností ţáků, jejich fyzické a respektuje sníţenou úroveň rozumových schopností ţáků, jejich fyzické a 
pracovní moţnosti apracovní moţnosti a  předpokladypředpoklady  

 vymezuje podmínky pro speciální vzdělávání ţáků svymezuje podmínky pro speciální vzdělávání ţáků s  LMPLMP  

 specifikuje úroveň klíčových kompetencí, jíţ by měli ţáci sspecifikuje úroveň klíčových kompetencí, jíţ by měli ţáci s  LMP dosáhnout LMP dosáhnout 
na konci základního vzdělávánína konci základního vzdělávání  

 stanovuje cíle vzdělávání ţáků sstanovuje cíle vzdělávání ţáků s  LMPLMP  

 vymezuje vzdělávací obsah vymezuje vzdělávací obsah ––  očekávané výstupy a učivo na úrovni, kterou očekávané výstupy a učivo na úrovni, kterou 
by si měli ţáci osvojit vby si měli ţáci osvojit v  průběhu základního vzděláváníprůběhu základního vzdělávání  

 zařazuje jako součást základního vzdělávání průřezová tématazařazuje jako součást základního vzdělávání průřezová témata  

 podporuje přípravu na společenské a profesní uplatněnípodporuje přípravu na společenské a profesní uplatnění  

 umoţňuje uplatňování speciálně pedagogických metod, postupů, forem a umoţňuje uplatňování speciálně pedagogických metod, postupů, forem a 
prostředků vzdělávání a míru podpůrných opatření, sprostředků vzdělávání a míru podpůrných opatření, s  jejichţ pomocí jejichţ pomocí 
mohou ţáci dosahovat výsledků, které odpovídají jejich maximálním mohou ţáci dosahovat výsledků, které odpovídají jejich maximálním 
moţnostemmoţnostem  

 stanovuje základní vzdělávací úroveň, kterou škola musí respektovat ve stanovuje základní vzdělávací úroveň, kterou škola musí respektovat ve 
svém školním vzdělávacím programusvém školním vzdělávacím programu  



  

Přílohy upravující vzdělávání ţáků sPřílohy upravující vzdělávání ţáků s  lehkým lehkým 

mentálním postiţením (RVP ZVmentálním postiţením (RVP ZV––LMP)LMP)  

  

Aktuální stav?Aktuální stav?  

  



Sbírka zákonů č. 73/2005Sbírka zákonů č. 73/2005  

znění vyhlášky č. 103/2014 Sb. s účinností k 1.9.2014 – přiloţeno v příloze  
    

  

Vyhláška o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími Vyhláška o vzdělávání dětí, žáků a studentů se speciálními vzdělávacími 

potřebami a dětí,  žáků a studentů mimořádně nadanýchpotřebami a dětí,  žáků a studentů mimořádně nadaných    §§  66  
  

    Individuální vzdělávací plánIndividuální vzdělávací plán  
  

(1) Individuální vzdělávací plán se stanoví v případě potřeby především pro (1) Individuální vzdělávací plán se stanoví v případě potřeby především pro 
individuálně integrovaného ţáka, ţáka s hlubokým mentálním postiţením, individuálně integrovaného ţáka, ţáka s hlubokým mentálním postiţením, 
případně také pro ţáka skupinově integrovaného nebo pro ţáka speciální případně také pro ţáka skupinově integrovaného nebo pro ţáka speciální 
školy. školy.   
      
(2) Individuální vzdělávací plán vychází ze školního vzdělávacího programu (2) Individuální vzdělávací plán vychází ze školního vzdělávacího programu 
příslušné školy, závěrů speciálně pedagogického vyšetření, popřípadě příslušné školy, závěrů speciálně pedagogického vyšetření, popřípadě 
psychologického vyšetření školským poradenským zařízením, popřípadě psychologického vyšetření školským poradenským zařízením, popřípadě 
doporučení registrujícího praktického lékaře pro děti a dorost nebo doporučení registrujícího praktického lékaře pro děti a dorost nebo 
odborného lékaře nebo dalšího odborníka, a vyjádření zákonného zástupce odborného lékaře nebo dalšího odborníka, a vyjádření zákonného zástupce 
ţáka nebo zletilého ţáka. Je závazným dokumentem pro zajištění speciálních ţáka nebo zletilého ţáka. Je závazným dokumentem pro zajištění speciálních 
vzdělávacích potřeb ţáka. vzdělávacích potřeb ţáka.   
      
(3) Individuální vzdělávací plán je součástí dokumentace ţáka. (3) Individuální vzdělávací plán je součástí dokumentace ţáka.   
      
  



4) Individuální vzdělávací plán obsahuje: 4) Individuální vzdělávací plán obsahuje:   
  

a) údaje o obsahu, rozsahu, průběhu a způsobu poskytování individuální speciálně a) údaje o obsahu, rozsahu, průběhu a způsobu poskytování individuální speciálně 
pedagogické nebo psychologické péče žákovi včetně zdůvodnění,pedagogické nebo psychologické péče žákovi včetně zdůvodnění,  

b)  údaje o cíli vzdělávání žáka, časové a obsahové rozvržení učiva, včetně případného b)  údaje o cíli vzdělávání žáka, časové a obsahové rozvržení učiva, včetně případného 
prodloužení délky středního nebo vyššího odborného vzdělávání, volbu prodloužení délky středního nebo vyššího odborného vzdělávání, volbu 
pedagogických postupů, způsob zadávání a plnění úkolů, způsob hodnocení, úpravu pedagogických postupů, způsob zadávání a plnění úkolů, způsob hodnocení, úpravu 
konání závěrečných zkoušek, maturitních zkoušek nebo absolutoria,konání závěrečných zkoušek, maturitních zkoušek nebo absolutoria,  

c) vyjádření potřeby dalšího pedagogického pracovníka nebo další osoby podílející se c) vyjádření potřeby dalšího pedagogického pracovníka nebo další osoby podílející se 
na práci se žákem a její rozsah; u žáka střední školy se sluchovým postižením a na práci se žákem a její rozsah; u žáka střední školy se sluchovým postižením a 
studenta vyšší odborné školy se sluchovým postižením se uvede potřebnost studenta vyšší odborné školy se sluchovým postižením se uvede potřebnost 
nezbytných tlumočnických služeb a jejich rozsah8), případně další úprava nezbytných tlumočnických služeb a jejich rozsah8), případně další úprava 
organizace vzdělávání,organizace vzdělávání,  

d) seznam kompenzačních, rehabilitačních a učebních pomůcek, speciálních učebnic a d) seznam kompenzačních, rehabilitačních a učebních pomůcek, speciálních učebnic a 
didaktických materiálů nezbytných pro výuku žáka nebo pro konání příslušných didaktických materiálů nezbytných pro výuku žáka nebo pro konání příslušných 
zkoušek,zkoušek,  

e) jmenovité určení pedagogického pracovníka školského poradenského zařízení, se e) jmenovité určení pedagogického pracovníka školského poradenského zařízení, se 
kterým bude škola spolupracovat při zajišťování speciálních vzdělávacích potřeb kterým bude škola spolupracovat při zajišťování speciálních vzdělávacích potřeb 
žáka,žáka,  

ff) návrh případného snížení počtu žáků ve třídě běžné školy, kde se žák vzdělává,) návrh případného snížení počtu žáků ve třídě běžné školy, kde se žák vzdělává,  

g) předpokládanou potřebu navýšení finančních prostředků nad rámec prostředků g) předpokládanou potřebu navýšení finančních prostředků nad rámec prostředků 
státního rozpočtu poskytovaných podle zvláštního právního předpisu9), kterou se státního rozpočtu poskytovaných podle zvláštního právního předpisu9), kterou se 
stanoví členění krajských normativů, ukazatele rozhodné pro jejich stanovení, stanoví členění krajských normativů, ukazatele rozhodné pro jejich stanovení, 
jednotky výkonu pro jednotlivé krajské normativy, vztah mezi ukazateli a jednotky výkonu pro jednotlivé krajské normativy, vztah mezi ukazateli a 
jednotkami výkonu, ukazatele pro výpočet minimální úrovně krajských normativů a jednotkami výkonu, ukazatele pro výpočet minimální úrovně krajských normativů a 
zásady pro zvýšení krajských normativů (vyhláška o krajských normativech).,zásady pro zvýšení krajských normativů (vyhláška o krajských normativech).,  

h) závěry speciálně pedagogických, popřípadě psychologických vyšetření.h) závěry speciálně pedagogických, popřípadě psychologických vyšetření.  



          (5) Individuální vzdělávací plán je vypracován zpravidla před nástupem ţáka (5) Individuální vzdělávací plán je vypracován zpravidla před nástupem ţáka 
do školy, nejpozději však 1 měsíc po nástupu ţáka do školy nebo po zjištění do školy, nejpozději však 1 měsíc po nástupu ţáka do školy nebo po zjištění 
speciálních vzdělávacích potřeb ţáka. Individuální vzdělávací plán můţe být speciálních vzdělávacích potřeb ţáka. Individuální vzdělávací plán můţe být 
doplňován a upravován v průběhu celého školního roku podle potřeby.doplňován a upravován v průběhu celého školního roku podle potřeby.  

  
    (6) Za zpracování individuálního vzdělávacího plánu odpovídá ředitel školy. (6) Za zpracování individuálního vzdělávacího plánu odpovídá ředitel školy. 
Individuální vzdělávací plán se vypracovává ve spolupráci se školským Individuální vzdělávací plán se vypracovává ve spolupráci se školským 
poradenským zařízením a zákonným zástupcem ţáka nebo zletilým ţákem.poradenským zařízením a zákonným zástupcem ţáka nebo zletilým ţákem.  

  
    (7) Ředitel školy seznámí s individuálním vzdělávacím plánem zákonného (7) Ředitel školy seznámí s individuálním vzdělávacím plánem zákonného 
zástupce ţáka nebo zletilého ţáka, který tuto skutečnost potvrdí svým zástupce ţáka nebo zletilého ţáka, který tuto skutečnost potvrdí svým 
podpisem.podpisem.  

  
    (8) Školské poradenské zařízení sleduje a dvakrát ročně vyhodnocuje (8) Školské poradenské zařízení sleduje a dvakrát ročně vyhodnocuje 
dodrţování postupů a opatření stanovených v individuálním vzdělávacím dodrţování postupů a opatření stanovených v individuálním vzdělávacím 
plánu a poskytuje ţákovi, škole i zákonnému zástupci ţáka poradenskou plánu a poskytuje ţákovi, škole i zákonnému zástupci ţáka poradenskou 
podporu. V případě nedodrţování stanovených opatření informuje o této podporu. V případě nedodrţování stanovených opatření informuje o této 
skutečnosti ředitele školy.skutečnosti ředitele školy.  

  
    (9) Ustanovení odstavců 6 a 7 se vztahují na změny v individuálním (9) Ustanovení odstavců 6 a 7 se vztahují na změny v individuálním 
vzdělávacím plánu obdobně.vzdělávacím plánu obdobně.  

  

  


